
Avstrijske dežele. Kakor Slovenci na Kranj 
skeni, tako so se Cehi borili, da bi zmagali pri 
volitvah v trgovsko zbornico v Pragi pa niso, 
kajti judovski trgovci potegnoli so z Nemci. — 
Nemški liberalci tudi na Češkem ščujejo kmete 
zoper ministerstvo sedanjo in zoper Slovane; toda 
kmetje so v Tečenu zbrani liberalcem brco dali 
rekoč: liberalni profesorji in advokatje pustiti nas 
pri miru, mi bodemo uže sami povedali, kder nas 
črevelj žuli, a zoper slovanske sodeželjane se ne 
damo ščuvati. — Zastran Sletnega šolanja so 
rekli, da je treba kmetom šolska bremena polaj
šati, 8 letno trdno obiskovanje šol sodi le za 
mesta. Liberalci se jezijo, da so kmetje sami za
čeli pravo spoznavati, in da se ne dajo liberal
nim kričačem za nos voditi. Jednako spodletelo 
je liberalcem na Štajerskem nemškega kmeta zva
biti na svojo stran, kajti zbrani „bauernverein
lerji" pri gornji Kuugoti zunaj Maribora so tudi 
sklenoli hranilnice prositi, naj dajejo dolžnikom 
dopisovati po s v o j i h u r a d n i k i h , a ne po ad
vokatih, kajti slednji gospodje preveč računijo. 
Ta sklep je liberalce zelo splašil — Koroški de
želni zbor je sklican v Celovec na 15. sept. Slo
vence zastopa ondi edini g. Einspieler. — Na 
gimnaziji v Sučani na Bukovinskem priredijo uže 
jeseni za rumunske dijake vštritna 2 razreda, 
kder se bode rumunski prednašalo. Slovenci pa 
še zmiraj ne dobimo nič. — Kranjski nemčurji se 
babajo, da bode nedavno obsojeni Vestenek v '/a 
leti Kranjske dežele glavar. Ni verojetno. Jeseni 
bodo okolo Radolice veliki manevri; udeležijo se 
regimenti štev. 7, 17, 27 in 28., lovska bataljona 
štev, 33 in 35 in ulani iz Celovca. — Na Oger
skem se bližajo volitve svojemu koncu, minister 
Tiszajeva stranka je pridobila okolo (20) sedežev, 
v Medjimurji pa je njeni kandidat Podmanicki 
propal, čeravno so ga judje podpirali in 30.000 fl. 
potrošili, zmagal je UrvariLajos. Obetal je Slo

Politični ogled. 



vanom, da jim boče biti pravičen. Čudno pak je 
to: kakor pri nas nemčurji ob času volitev slo
venske volilne oklice razpošiljajo, jednako na 
Ogerskem magjaroni slovanske; po izvolitvi se pa 
nobeden ne briga več za Slovana. — Hrvatom 
hočejo Magjari vzeti mesto Reko, italijanski Fiume. 

Vnanje države. Nemški cesar, 841etni Viljelm, 
baje močno boleha, jednako tudi njegova žena. 
Po vsej Nemčiji pripravljajo se na nove volitve, 
katoličani obhajajo meseca septembra v mestu 
Bonn sijajen shod, kder bodo zopet ugovarjali 
zoper kruto preganjanje sv. katoliške Cerkve; 
skoraj vsi škofi so ali prognani ali so umrli pa 
vlada brani izvolitev novih pastirjev, okolo 1200 
župnij nima fajmoštrov. — Ruskega carja obiskal 
je srbski knez Milan pa tudi črnogorska kneginja 
Milena. Slednjo je spremljal vojni minister Pla
menac. Tega obišče črnogorski potepuh Džuraš
kovič, mahne s sabljo po njem. Plamenac odbije 
udarec z golo desnico, a z levico potegne revolver 
in ustreli sovražnika, da je k priči mrtev. — Bol
garski knez hudo razsaja in zapira svobodoljubne 
Bolgare. — Turški sultan je ukazal Grkom pre
pustiti Tesalijo in Epir, mesto Arta je od turške 
vojske uže zapuščeno. Pri potresu na Kijskem 
otoku je smrt storilo okolo 4000 ljudij, vsa poslopja 
so zrušena ali vsaj hudo poškodovana. — Italijaui 
so na Francoze močno hudi, ker so ti vzeli Tunis, 
prišlo je med delavci obojega naroda uže do hudih 
tepežev; v Marseille na Francoskem bilo je mnogo 
ubitih. — Arabi v Afriki začeli so pod vodstvom 
BuAmane grozno razsajati zoper evropske nasel
nike; blizu Sajde je BuAmana napal španjolsko 
naselbino, okolo 200 ljudij poklal, vse vropal in 
400 otrok, žen in deklet v sužan;*tvo odgnal; fran
coska vojska pritiska za njim. — Irski najemniki 
nečejo grajščakom angleškim plačevati prevelike 
najemščine. Grajščaki jih toraj izganjajo iz hiš, 
najemniki pa ubijajo grajščake, logarje, policaje 
in vojake. Bati je se, da se ne vzdigne ves za
tirovani narod zoper angleško nasilstvo. — Velika 
nesreča zgodila je se v Mehiki v Ameriki, želez
niški most črez reko Antonio se je pod vlakom 
podrl, 200 ljudij je utonilo. 


